

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN 1.ª PLAZA: TRIMESTRE, 2.
FUERA
TRIMESTRE, 4.50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MÁLAGA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los recibimos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esuelas mortuorias a presas con
vencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. H. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Año XXVIII.—Núm. 9.486

Valencia: Viernes 12 de Mayo de 1905

Oficinas: Miñana, 7 y 9

A los propietarios

Libros de cien hojas de recibos salones para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

Notas de información

En los círculos madrileños continuó anoche habiéndose del decreto de reapertura de las Cortes firmado por el rey. Los amigos del Gabinete decían que con su publicación había demostrado el Sr. Villaverde que está dispuesto a cumplir las promesas que ha hecho, pero los adversarios contestaban que el jefe del Gobierno no ha obrado así espontáneamente, sino cediendo a imposiciones.

Los republicanos se reunieron ayer en casa del Sr. Salmerón para cambiar impresiones y acordar la actitud que debe adoptar la minoría en las actuales circunstancias. Acordaron celebrar mítines de propaganda, no solo en Madrid, sino en las principales capitales, y quedaron designados los diputados que a ellos han de asistir. Para Valencia estaba nombrado el Sr. Azeárate, pero éste dijo que quería ir a Zaragoza, y no se sabe quién vendrá a nuestra ciudad, por más que un telegrama dice que seguramente no será el señor Menéndez Párraga.

En el salón de Conferencias se habló de esta reunión, que parece no haber satisfecho a todos, pues algunos decían que la misión de los diputados republicanos no es la de organizar mítines de propaganda, sino la de hacer esta propaganda desde el Parlamento, la de crear serias dificultades a los gobiernos dinásticos, y la más importante, de procurar el triunfo de sus ideales.

La nota saliente en Madrid fue ayer la reunión celebrada en la Cámara de Comercio por el Sindicato de alcoholeros, reunión a la que asistieron los representantes de las regiones de Aragón, Valencia, Rioja y Andalucía, y en la que después de discutir ampliamente la situación creada a esta industria por la ley de alcoholes, se acordó emprender una enérgica campaña contra dicha ley hasta conseguir que sea derogada; se convino en que el día antes de que se abra las Cortes se celebre en Madrid una asamblea magna para pedir al Gobierno la inmediata suspensión de la ley, y se tomaron otros acuerdos bastante radicales, que no se han hecho públicos.

El presidente del Sindicato visitó anoche mismo al ministro de Hacienda, el cual prometió que esta misma semana se reunirá la comisión para emitir dictámen, y a última hora se dio por cierto que el Sr. García Aliz, en vista de la actitud en que se han colocado los alcoholeros de toda España, está resuelto a reformar varios puntos del reglamento del Sr. Omsa que en la práctica resultan muy molestos y hasta perjudiciales para los industriales.

Signe el ministro de Marina recibiendo atenciones y agasajos en Tenerife. Ayer se celebró una exoneración al valle de la Orotava en honor del Sr. Cobán, cuyo viaje fue verdaderamente triunfal.

La comitiva marchó en coches-tranvías engalanados con banderas españolas, y el ministro entró en Laguna precedido de una música y seguido por el pueblo, visitando la Casa-Ayuntamiento, donde vió el histórico pendón que sirvió para la conquista de las Islas, y después estuvo en la iglesia del Cristo de la Laguna.

Los alumnos del Instituto le obsequiaron con un bouquet y se trasladaron los excursionistas a Orotava, cuyos maravillosos paisajes encantaron al Sr. Cobán. Al paso de éste se dispararon innumerables cohetes, y en la plaza se confeccionó un tapiz con flores naturales, destacándose en el centro los escudos de España, Canaria y Orotava, y un trofeo de guerra, que resultaba una verdadera obra de arte.

La conmemoración en Alcalá de Henares del III centenario de la publicación del Quijote tuvo una nota desagradable, pues según dicen los telegramas, en la fiesta literaria que se celebró en el antiguo edificio de la que fué célebre Universidad Complutense, bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública Dr. Cortezo, el Sr. Navarro Ledesma pronunció un discurso en el que dirigió rudos ataques al clericalismo, y algunos sacerdotes que asistían al acto protestaron con energía, promoviéndose alguna confusión, que cortó el ministro pronunciando el discurso-resumen que puso fin a la sesión.

Disposiciones mal diseñadas produjeron desgracias en el concierto de los orfeones en la plaza de la Armería.

El discurso de Menéndez Pelayo lo oyeron pocos y menos el de Valera. Por un milagro no hubo pulmonías en la plaza de Toros.

Y no solo han sido estos los lunares, sino que a mucha gente se le ocurrieron mejores programas, y parece que el peor de todos ha sido el ejecutado. Y no tenemos en cuenta la excesiva prolongación de los festejos, que por mala distribución comenzaron el sábado y acabaron ayer miércoles.

Estos villaverdistas no han sabido gobernar el Centenario, no han sabido gobernar la agitación pacífica y el movimiento simpático y ordenado de cinco días. ¿Como van a hacerse creer que pueden gobernar bien todo el reino durante muchos meses?

He visto asimismo la Exposición cervantina, y es pobre, humilde, desdichada. Allí están bien los ejemplares de las ediciones del Quijote hechas en todo el mundo; están en su lugar los libros de caballería que formaban la biblioteca de Don Quijote; pero las obras pictóricas relativas al gran libro no tienen importancia, faltando en la Exposición los cuadros de Gisbert y de Moreno Carbonero, que mejor han representado las aventuras del ingenioso hidalgo.

Los tapices son de algún valor, las esculturas pobres e insignificantes y los dibujos de Jiménez Aranda juzgados como de notoria inferioridad al asunto y muy conocidos. No es aquello cosa que merezca altos honores de Exposición, y sobre todo en lo que a pintura se refiere, falta lo más notable que hay en España.

También la Exposición bienal del Buen Retiro es de muy poca importancia. La tendencia no sé si caprichosa ó modernista, porque los caprichos y las originalidades más ó menos extravagantes son tan antiguas como el hombre, domina en la generalidad de los cuadros, y rara vez acusa el capricho de la línea y originalidad artística, que son precisamente las dos cualidades que lo recomendarían y enaltecen.

El colorismo lo invade todo, y no es sólo el color en la pintura ni el estilo en la escritura, lo único, ni aún lo más importante con serlo tanto. No escribieron peor que Cervantes, sino mejor seguramente, algunos de nuestros clásicos, pero su libro es el primero, es el único, por su contenido, por sus ideas, por su alma.

En el teatro no son lo principal las decoraciones sino la obra. Y este contenido es el que va faltando en las del arte contemporáneo. Hablaremos oportunamente de la Exposición Zarzarán.

C. M. S.

Los republicanos se reunieron ayer en casa del Sr. Salmerón para cambiar impresiones y acordar la actitud que debe adoptar la minoría en las actuales circunstancias. Acordaron celebrar mítines de propaganda, no solo en Madrid, sino en las principales capitales, y quedaron designados los diputados que a ellos han de asistir.

En el salón de Conferencias se habló de esta reunión, que parece no haber satisfecho a todos, pues algunos decían que la misión de los diputados republicanos no es la de organizar mítines de propaganda, sino la de hacer esta propaganda desde el Parlamento, la de crear serias dificultades a los gobiernos dinásticos, y la más importante, de procurar el triunfo de sus ideales.

La nota saliente en Madrid fue ayer la reunión celebrada en la Cámara de Comercio por el Sindicato de alcoholeros, reunión a la que asistieron los representantes de las regiones de Aragón, Valencia, Rioja y Andalucía, y en la que después de discutir ampliamente la situación creada a esta industria por la ley de alcoholes, se acordó emprender una enérgica campaña contra dicha ley hasta conseguir que sea derogada; se convino en que el día antes de que se abra las Cortes se celebre en Madrid una asamblea magna para pedir al Gobierno la inmediata suspensión de la ley, y se tomaron otros acuerdos bastante radicales, que no se han hecho públicos.

El presidente del Sindicato visitó anoche mismo al ministro de Hacienda, el cual prometió que esta misma semana se reunirá la comisión para emitir dictámen, y a última hora se dio por cierto que el Sr. García Aliz, en vista de la actitud en que se han colocado los alcoholeros de toda España, está resuelto a reformar varios puntos del reglamento del Sr. Omsa que en la práctica resultan muy molestos y hasta perjudiciales para los industriales.

Signe el ministro de Marina recibiendo atenciones y agasajos en Tenerife. Ayer se celebró una exoneración al valle de la Orotava en honor del Sr. Cobán, cuyo viaje fue verdaderamente triunfal.

La comitiva marchó en coches-tranvías engalanados con banderas españolas, y el ministro entró en Laguna precedido de una música y seguido por el pueblo, visitando la Casa-Ayuntamiento, donde vió el histórico pendón que sirvió para la conquista de las Islas, y después estuvo en la iglesia del Cristo de la Laguna.

Los alumnos del Instituto le obsequiaron con un bouquet y se trasladaron los excursionistas a Orotava, cuyos maravillosos paisajes encantaron al Sr. Cobán. Al paso de éste se dispararon innumerables cohetes, y en la plaza se confeccionó un tapiz con flores naturales, destacándose en el centro los escudos de España, Canaria y Orotava, y un trofeo de guerra, que resultaba una verdadera obra de arte.

La conmemoración en Alcalá de Henares del III centenario de la publicación del Quijote tuvo una nota desagradable, pues según dicen los telegramas, en la fiesta literaria que se celebró en el antiguo edificio de la que fué célebre Universidad Complutense, bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública Dr. Cortezo, el Sr. Navarro Ledesma pronunció un discurso en el que dirigió rudos ataques al clericalismo, y algunos sacerdotes que asistían al acto protestaron con energía, promoviéndose alguna confusión, que cortó el ministro pronunciando el discurso-resumen que puso fin a la sesión.

Disposiciones mal diseñadas produjeron desgracias en el concierto de los orfeones en la plaza de la Armería.

El discurso de Menéndez Pelayo lo oyeron pocos y menos el de Valera. Por un milagro no hubo pulmonías en la plaza de Toros.

Y no solo han sido estos los lunares, sino que a mucha gente se le ocurrieron mejores programas, y parece que el peor de todos ha sido el ejecutado. Y no tenemos en cuenta la excesiva prolongación de los festejos, que por mala distribución comenzaron el sábado y acabaron ayer miércoles.

Estos villaverdistas no han sabido gobernar el Centenario, no han sabido gobernar la agitación pacífica y el movimiento simpático y ordenado de cinco días. ¿Como van a hacerse creer que pueden gobernar bien todo el reino durante muchos meses?

He visto asimismo la Exposición cervantina, y es pobre, humilde, desdichada. Allí están bien los ejemplares de las ediciones del Quijote hechas en todo el mundo; están en su lugar los libros de caballería que formaban la biblioteca de Don Quijote; pero las obras pictóricas relativas al gran libro no tienen importancia, faltando en la Exposición los cuadros de Gisbert y de Moreno Carbonero, que mejor han representado las aventuras del ingenioso hidalgo.

Los tapices son de algún valor, las esculturas pobres e insignificantes y los dibujos de Jiménez Aranda juzgados como de notoria inferioridad al asunto y muy conocidos. No es aquello cosa que merezca altos honores de Exposición, y sobre todo en lo que a pintura se refiere, falta lo más notable que hay en España.

También la Exposición bienal del Buen Retiro es de muy poca importancia. La tendencia no sé si caprichosa ó modernista, porque los caprichos y las originalidades más ó menos extravagantes son tan antiguas como el hombre, domina en la generalidad de los cuadros, y rara vez acusa el capricho de la línea y originalidad artística, que son precisamente las dos cualidades que lo recomendarían y enaltecen.

El colorismo lo invade todo, y no es sólo el color en la pintura ni el estilo en la escritura, lo único, ni aún lo más importante con serlo tanto. No escribieron peor que Cervantes, sino mejor seguramente, algunos de nuestros clásicos, pero su libro es el primero, es el único, por su contenido, por sus ideas, por su alma.

En el teatro no son lo principal las decoraciones sino la obra. Y este contenido es el que va faltando en las del arte contemporáneo. Hablaremos oportunamente de la Exposición Zarzarán.

C. M. S.

El servicio militar obligatorio, como su mismo nombre indica, es la obligación que tiene todo ciudadano de concurrir al servicio militar personal que la patria tiene derecho a exigirle, ya en el orden social, ya en la defensa de su integridad.

Las cargas generales del Estado se sostienen con los ingresos en el Tesoro de las contribuciones que cada uno, con arreglo a su fortuna, tiene obligación de satisfacer, y si nadie escapa, ó no debiera escapar, a esta obligación, ¿por qué no ha de exigirse también esta cuota contributiva personal a todos los que han visto la luz del día al amparo de la bandera roja y gualda que simboliza nuestra nacionalidad? Y si ayer era una aspiración del Ejército por significar el servicio militar obligatorio una medida justa y de equitativa igualdad, hoy, después de nuestros desastres y pérdida de las colonias y de nuestra desgraciada campaña con los americanos, es necesidad suprema y patriótica agrupar alrededor de nuestros girones de bandera a todo español, cualquiera que sea su nacimiento y posición social.

Estos son conceptos morales de irresistible lógica y puede asegurarse que no hay nadie que los niegue; como idea general todos la aceptan, solo discrepan en el modo de aplicarla.

El ejército, organismo de los más sanos de la nación, está preparado por su instrucción para esta reforma; y si es una verdad que las instituciones militares están siempre en relación con el estado social y político de una nación, la nuestra, según todos sus hombres políticos, es la de mejores leyes, y por lo tanto, para llegar al perfeccionamiento de la de reclutamiento, se hace preciso introducir en ella el servicio militar obligatorio, ó por lo menos, si subsiste en la modificación la redención a metálico, que se exige al redimido una cuota crecida fija e invariable para todos, y un tiempo, que nunca debe ser menor de tres meses, de servicio militar personal para adquirir la instrucción, costándose de su peculio todo su armamento, vestuario y equipo, quedando al marchar a sus casas, después de adquirida aquélla, en favor del Estado el vestuario, equipo y armamento; con esto se conseguiría que la nación, al cabo de algún tiempo, tuviera sin estorbando alguno un buen repuesto de equipos, vestuarios y armamentos.

Las siete primeras semanas de servicio se dedicarían a la instrucción completa del recluta; este es el tiempo marcado por los reglamentos; tres semanas en fogones y tiro al blanco y apreciación de distancias, y el resto en construir trincheras y campamentos, haciendo la vida en ellos.

La guerra ruso-japonesa está poniendo de relieve por ambas partes y haciéndolas populares en el mundo entero, figuras que hasta el presente habían pasado por completo inadvertidas para la multitud.

Una de las más salientes sin duda es la de Kamimura, almirante japonés encargado de dar caza a los cruceros rusos de Wladivostok. Al frente de su división naval se presentó en abril de 1904 en aguas de Wladivostok y bombardeó los fuertes y la ciudad para ver si obligaba a que los cruceros rusos salieran del puerto. No lo consiguió. Después, escaparon por dos veces a su persecución los buques enemigos; pero a la tercera, en 15 de agosto, les alcanzó y obligó a batirse. Dos horas duró el combate, y uno de los grandes cruceros rusos, el Kurik, se fue a pique, y el Rossia y el Gromoboi llegaron a Wladivostok destranzados de tal modo, que no han podido hacerse más a la mar. Posteriormente su significación ha crecido de un modo extraordinario.

En esta disposición de ánimo, llegó sir Rodolfo al hotel Maurice, en el que hacía algún tiempo vivía en compañía de Mac-Field. Encontró a éste tan cabizbajo y abatido, como lo estaba él mismo.

—¿Qué tenéis?—le preguntó.—Me asaltan sombríos presentimientos.—¿Qué ha sucedido durante mi ausencia?—Ante todo, of a Badoir.—¿Y qué resultó?—Que le hallé en un estado tal de estupor, ó por mejor decir de estupidez, que presentí en seguida que ocurría alguna desgracia.

Traté de hacerle hablar y no pude sacar de él más que respuestas evasivas, incoherentes, llenas de retenciones que me probaron que no me equivocaba y que Badoir se hallaba bajo el imperio de una profunda impresión causada por algún grave acontecimiento.

—¿Qué acontecimiento es este?—No lo sé, pero debe de interesarnos tanto como a él mismo, puesto que tenemos participación en todos sus asuntos.

Además, lo comprendí así en algunas palabras que se le escapaban de vez en cuando, y

Los festejos del "Quijote,"

(Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA)

Muy bien la procesión cívica. Magnífica la retreta. Admirables los orfeones.

Y aquí se acaba la lista de las cosas públicas que merecen aplauso, porque siendo muy brillantes las juntas académicas, a consecuencia de la reducción del local, fueron fiestas para pocos.

La función de gala en el teatro Real ha producido grandes disgustos por la deplorable distribución de los billetes de entrada. Estas cosas traen siempre amarguras, pero como ahora pocas veces. Y el desacuerdo es tanto más inexplicable cuanto que está reciente el reparto de los billetes para una función análoga en honor a Echeagaray, y nadie se quejó ni entonces protestó nadie. ¿Por qué no se ha hecho ahora lo mismo?

Los olvidados ó las deratamientos comóidas con la prensa no tienen escusa ni atenuación posible. Aunque la idea del centenario no hubiera surgido de la pluma de un periodista, de Mariano Cavia, en las columnas de *El Imparcial*; aunque los periódicos no hicieran más que dar cuenta de los sucesos, sobradamente se les debía toda consideración, y el solo hecho de la propaganda que realizaron a favor del centenario y que ha traído a Madrid numerosa colonia de nacionales y extranjeros, merecía por gratitud y justa correspondencia las más señaladas distinciones.

No ha ocurrido así; ha sucedido todo lo contrario, y lo sentimos por el Dr. Cortezo, ó por el presidente del Consejo de ministros, ó por el Gobierno entero, ó por quien quiera que sea.

Para otra vez, lo que se debe pedir y solicitar por todos es que tales fiestas sean de pago y se dedique lo que se recaude a destino y objeto con ellas relacionado; y con tal resolución, se acabará la inmundicia del que las vende, pues de esto se dan casos, los disgustos del que las reparta y las desventajas para quien no las merece, y a quien se le deben en cambio todos los repetos y consideraciones.

La Batalla de flores salió desigual. Faltaron flores y sobró confetti.

La misa de San Francisco estuvo bien, pero hubo otra fiesta en las mismas horas, y esto ya no estuvo tan acertado. Se debió acabar con la retreta, y así se empezó con ella.

La habitación estaba desierta, lo mismo que el resto de la casa. —Vamos—dijo—estoy visto que se ha ido a la taberna; esperemos. Y se sentó otra vez.

Pasaron otros diez minutos, y sir Rodolfo empezaba a impacientarse, cuando vió a un individuo que se detenía ante la puerta.

Al ver su cara y su traje reconoció en él a un habitante del país, y en la expresión inmovil y embrutecida de su rostro se figuró que debía ser un amigo de los Claude.

—¿Sois del barrio?—le preguntó.—Sí, y vecino de los Claude.

—¿Hablar de esos desgraciados—dijo sir Rodolfo con mucho énfasis—y me los recomendaron como personas dignas de ser socorridas, y venía para facilitarles algunos socorros.

—¡Ah!—exclamó con mucha viveza el vecino.—¿Venís a traerles algo?—Sí.

—¿Y qué desgracia es esa que tenéis?—Las persecuciones de la policía.

—¡Ah!—dijo sir Rodolfo conmovido.—¿Creéis que...?—Lo dicen.

—¿Tienen mala reputación?—Nada de eso; eran la crema de las perso-

FIGURAS CONTEMPORÁNEAS



El almirante Kamimura

La guerra ruso-japonesa está poniendo de relieve por ambas partes y haciéndolas populares en el mundo entero, figuras que hasta el presente habían pasado por completo inadvertidas para la multitud.

Una de las más salientes sin duda es la de Kamimura, almirante japonés encargado de dar caza a los cruceros rusos de Wladivostok. Al frente de su división naval se presentó en abril de 1904 en aguas de Wladivostok y bombardeó los fuertes y la ciudad para ver si obligaba a que los cruceros rusos salieran del puerto. No lo consiguió. Después, escaparon por dos veces a su persecución los buques enemigos; pero a la tercera, en 15 de agosto, les alcanzó y obligó a batirse. Dos horas duró el combate, y uno de los grandes cruceros rusos, el Kurik, se fue a pique, y el Rossia y el Gromoboi llegaron a Wladivostok destranzados de tal modo, que no han podido hacerse más a la mar. Posteriormente su significación ha crecido de un modo extraordinario.

En esta disposición de ánimo, llegó sir Rodolfo al hotel Maurice, en el que hacía algún tiempo vivía en compañía de Mac-Field. Encontró a éste tan cabizbajo y abatido, como lo estaba él mismo.

—¿Qué tenéis?—le preguntó.—Me asaltan sombríos presentimientos.—¿Qué ha sucedido durante mi ausencia?—Ante todo, of a Badoir.—¿Y qué resultó?—Que le hallé en un estado tal de estupor, ó por mejor decir de estupidez, que presentí en seguida que ocurría alguna desgracia.

Traté de hacerle hablar y no pude sacar de él más que respuestas evasivas, incoherentes, llenas de retenciones que me probaron que no me equivocaba y que Badoir se hallaba bajo el imperio de una profunda impresión causada por algún grave acontecimiento.

—¿Qué acontecimiento es este?—No lo sé, pero debe de interesarnos tanto como a él mismo, puesto que tenemos participación en todos sus asuntos.

Además, lo comprendí así en algunas palabras que se le escapaban de vez en cuando, y

FOLLETTIN (1648)

Los dramas de París

(Continuación)

Al salir del hotel de los señores de Mauvillards se dirigió a la taberna de Mironéin, en la que le vimos reunirse un día con los esposos Clandio y con Malvina, a la que habían dado cita para que les hiciera ciertas declaraciones que, como se recordará, oyó Rocambolo.

Se inquietó mucho al ver que otra doncella había reemplazado a Malvina al lado de Tanciana y tenía grandes deseos de averiguar la razón por la que aquélla abandonara el servicio.

Al entrar en la taberna pidió al dueño que le sirviese el mismo, porque tenía que hablarle, y pasó a uno de los gabinetes reservados.

—¡Siguen siendo parroquianos vuestros los señores del hotel de Mauvillards?—le preguntó cuando estuvieron solos.

—Sí, vienen como siempre—respondió el tabernero.

—¿Entonces los habéis oído hablar alguna vez de Malvina, la doncella de la señorita Valcrenon?—Sí, les oí decir que se había marchado de la casa. —¿La despidieron ó se marchó ella? —¡Despedida! Nada de eso, dicen que la quería demasiado la señorita.

—¿Qué fue lo que pasó? —Pues una mañana se marchó sin despedirse de nadie y dejando una carta en la que decía que no volvería más. —¿Y no se sabe algún motivo? —No hubo ninguno. —Se sabe a dónde fue? —Se dice que volvió al lado de su familia. —Gracias—dijo sir Rodolfo, y pagó cinco francos por una botella de vino que no tocó siquiera.

Al marcharse se dijo: —No sé por qué me figuro que se trata de alguna invención del señor Portal. Quiero saber inmediatamente a qué atenerme y me voy a ver a los padres de Malvina.

IV

Una media hora después parábase el carruaje de sir Rodolfo en la esquina de la calle de Vauves.

Allí le dejó con su cochero para internarse en el solar en el que estaba la casa de los padres de Malvina.

Los postigullos de las ventanas estaban abiertos como de costumbre, y contra ésta, la puerta de par en par.

Y esto le chocó mucho, porque los dignos esposos no eran de la opinión de aquel filósofo de la antigüedad que habría querido que su casa fuese de cristal para que todo el mundo pudiese ver lo que en ella pasaba.

La digna pareja tenía razones muy poderosas para pensar de distinta manera. Entró sir Rodolfo.

—No encontró a nadie en la casa. Todo estaba en orden, ó por mejor decir, con el desorden acostumbrado, y esto le hizo suponer que el matrimonio se hallaría en aquel momento en alguna taberna de las cercanías.

Creyéndolo así, se sintió convencido de que no debían tardar en volver, puesto que no habían tomado la precaución de cerrar la puerta.

Pasó así más de un cuarto de hora, sin que se presentase nadie.

—Veamos—se dijo—si es que la Claude está reposando la copa de aguardiente. Se puso en pie y fue a llamar a la puerta de la habitación que ya conoce el lector.

No recibió contestación y abrió la puerta, corriendo el riesgo de encontrar a la señora Claude en paños menores.

—¿Podrías decirme en dónde están en este momento esas buenas gentes? —No sé nada, pero dicho sea entre nosotros, temo no les haya sucedido alguna desgracia.

—¿Y qué desgracia es esa que tenéis? —Las persecuciones de la policía.

—¡Ah!—dijo sir Rodolfo conmovido.—¿Creéis que...? —Lo dicen.

—¿Tienen mala reputación? —Nada de eso; eran la crema de las perso-

nas honradas; pero, ¡qué queréis! nunca faltan envidiosos.

Esta ingenuidad hubiera divertido a sir Rodolfo en cualquiera otra circunstancia; pero en aquel instante no tenía ganas de reír.

Le aterraba el pensamiento de que pudiesen prender a los dignos esposos.

—Pero—dijo haciendo un esfuerzo para disimular su turbación—¿qué os fundáis para creer que estén presos? —¡Qué diantre! Va a hacer dos días que no se les vé en ninguna parte y que la casa está abierta y a merced del primero que se presente, y francamente, no se deja así como quiera su hacienda a cualquiera que pase.

—Si, tenes razón—murmuró sir Rodolfo mirando a todas partes.

Pasado un momento, añadió: —De manera que desde hace dos días no se sabe nada de ellos.

—Ni una palabra.

—Esto es para inquietar a cualquiera, pero mucho—se dijo sir Rodolfo.

Y se levantó diciendo: —Me marche, porque veo que llegué tarde.

—Es igual—dijo el vecino examinando a sir Rodolfo con un sentimiento de admiración, pero siempre hubiera creído que era un ujier.

Sir Rodolfo abandonó la casa de los padres de Malvina, y al hacerlo fué presa de los más sombríos pensamientos.

Cuanto más pensaba en ello, más verosímil le parecía la idea de la prisión.

En efecto, ¿cómo explicar de otro modo la súbita desaparición y el completo abandono de su casa con la puerta abierta y a disposición del primero que se pudiese presentar? La perspectiva no podía ser peor.

Cualquiera de ellos, marido ó mujer, podían ser interrogados hábilmente por un agente de policía ó por un preso convertido en espía y hacerle tracción, y esto sin querer, porque estaban demasiado interesados en el éxito de

sus diversas tentativas para decidirse a delatarle voluntariamente.

Si Malvina se había refugiado en su casa, como le dijeron, y estaba también presa, ¿qué no tenía que temer de aquella joven que le odiaba con toda su alma por haberle obligado a hacer tracción a su ama?

Y no era éste el único pensamiento que le atormentaba.

Suponiendo que la policía no hubiese intervenido para nada en el asunto y que los esposos Claude no estuviesen realmente presos, ¿qué podía tener interés en su desaparición como no fuese el señor Portal, con el objeto de ponerlos al abrigo de su influencia y de servirse de ellos para combatirlos y esgar por tierra los planes en que estaban interesados?

Agua de Caidas MALABELLA O DE VICHY

A 25 céntimos sin envase; cura el estómago, facilita la digestión y abre el apetito.

Dinero sobre toda clase de carruajes y automóviles

ESTOMAGO ARTIFICIAL MILES de enfermos deben su salud a este medicamento.

Vermouth Adroit Ymbert Superior a todos los Vermouths. CARTA BLANCA y CARTA ORO.

Doña Fructuosa Igual y Mata Viuda de D. Francisco Pastor que falleció en esta ciudad el 25 de abril del pasado año

Quita dolores Giménez Dolores de cabeza, neuralgias, reumatismo. Basta una cucharada.

Hotel de Oriente MADRID Puerta del Sol y Arsenal, 4

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—S. Pedro Regalado, cf. OBAYENTA HOR.—S. Mañana concurren en la iglesia parroquial de San Miguel y S. Sebastián.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA HOY TEATRO PRINCIPAL.—Especialista en divoyetos. —La doncella de mi mujer (estreno).—A las 8.

Asamblea regional de las corporaciones católico-obreras Hoy han continuado en el Palacio Arzobispal las sesiones de la Asamblea regional de las corporaciones católico-obreras, organizada por el Consejo Nacional.

Ultima hora AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas Madrid 12, 15'15 «El Imparcial» Comenta la Memoria del fiscal del Supremo acerca de la administración de justicia en Canarias.

Homenaje literario A la hora de cerrar esta edición se está celebrando en el Colegio de San José, dirigido por padres jesuitas, el homenaje literario que los alumnos ofrecen a los señores Prelados reunidos en Valencia para la celebración de la Asamblea regional de las corporaciones católico-obreras.

Feria de Julio A última hora de la tarde se estaban constituyendo en el Ayuntamiento las comisiones de la Feria de Julio. Las forman los señores siguientes: Música.—Sres. Guillén, Coscolla, Martínez, Marzal, Casanova, Torres, y representantes de los ferrocarriles del Norte, teatro Principal, diario Mercantil Valenciano, Conservatorio de Música y Circolo Mercantil.

La Audiencia de Madrid El Sr. Ugarte quiza importante al conflicto de los magistrados de esta Audiencia, motivado por la toma de posesión del Sr. Vidal.

El viaje del rey El Sr. Villaverde nos ha dicho que el rey en su viaje a Londres, no visitará ningún establecimiento fabril.

Los sucesos de Astorga El Sr. González Besada nos ha dicho que carece de noticias de los sucesos de Astorga de que se ocupa el Herald.

Incendio En el paseo de Santa Eulalia ha habido esta tarde un amago de incendio, que ha sido sofocado en seguida.

Recepción diplomática Como viernes, se ha celebrado recepción diplomática en el ministerio de Estado. Se ha visto muy concurrida.

Velada conmemorativa Mañana, a las nueve de la noche, se verificará en el Ateneo una velada dedicada al Quijote.

Extranjero Japoneses rechazados Paris 12.—De San Petersburgo dicen que el general Lienswich telegrafía que los japoneses han sido rechazados en varios ataques, habiéndoseles obligado a desalojar una población.

Movimiento de buques Paris 12.—De Hong-Kong dicen que los japoneses tienen 85 buques entre Chelung e islas de los Pescadores.

Los coros Clavé Una comisión de los coros Clavé ha visitado al Dr. Cortezo para darle las gracias a él, a las autoridades y al pueblo madrileño por las atenciones que les han guardado.

Los orfeón gallego El festival de los orfeones gallegos en el teatro Real terminó a las tres de la madrugada.

Proyectos económicos He aquí los que piensa presentar el Gobierno a las Cortes, además de la reforma arancelaria.

La «Gaceta» Publica una real orden facultando a los administradores principales de Aduanas para que deleguen en un funcionario la asistencia a las juntas administrativas.

El ministro de Marina Orota.—El viaje del ministro de Marina ha sido una verdadera carrera triunfal.

Del Ferrol Esta madrugada un incendio destruyó una casa en el centro de la población.

Desde Barcelona Barcelona 12, 17'10. Escuadra inglesa Procedente de Malta han fundado esta mañana en esta bahía los acorazados ingleses Nile, Edward VII y Prince George, el crucero Amethyst y el buque arsenal Assistance.

Sección amena La condesa de R..., que tiene el pelo negro, con una que otra cana, se lo tiñó días atrás de rubio, sin duda con la esperanza de rejuvenecerse.

Buena fortuna Un pordiosero que se alimentaba de las sobras de los cuarteles ha recibido la noticia de haber muerto en Consueña un tío suyo, dejándole 25.000 pesetas.

Los alcohólicos La comisión ejecutiva de la Asamblea de los alcohólicos se ha reunido para redactar la convocatoria.

Villaverde optimista El Sr. Villaverde, hablando de la situación política, se ha mostrado tan optimista como el Sr. García Aliz.

El orfeón gallego El festival de los orfeones gallegos en el teatro Real terminó a las tres de la madrugada.

Proyectos económicos He aquí los que piensa presentar el Gobierno a las Cortes, además de la reforma arancelaria.

La «Gaceta» Publica una real orden facultando a los administradores principales de Aduanas para que deleguen en un funcionario la asistencia a las juntas administrativas.

El ministro de Marina Orota.—El viaje del ministro de Marina ha sido una verdadera carrera triunfal.

Del Ferrol Esta madrugada un incendio destruyó una casa en el centro de la población.

Desde Barcelona Barcelona 12, 17'10. Escuadra inglesa Procedente de Malta han fundado esta mañana en esta bahía los acorazados ingleses Nile, Edward VII y Prince George, el crucero Amethyst y el buque arsenal Assistance.

Sección amena La condesa de R..., que tiene el pelo negro, con una que otra cana, se lo tiñó días atrás de rubio, sin duda con la esperanza de rejuvenecerse.

Buena fortuna Un pordiosero que se alimentaba de las sobras de los cuarteles ha recibido la noticia de haber muerto en Consueña un tío suyo, dejándole 25.000 pesetas.

Los alcohólicos La comisión ejecutiva de la Asamblea de los alcohólicos se ha reunido para redactar la convocatoria.

Villaverde optimista El Sr. Villaverde, hablando de la situación política, se ha mostrado tan optimista como el Sr. García Aliz.

Imp. de J. Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

Enfermos del estómago! si queréis curar tomad el Gastrófilo universal del Dr. Grous

Todos cuantos le han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado a sus dolencias...

Estos productos que han merecido al Dr. Grous UNA MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DEL TRABAJO...

El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados es la Carne líquida del Dr. Grous

Creemos un deber aconsejarlos, pues es un restaurador pronto y energético y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos...

CIA COLONIAL CAFES CHOCOLATES Mayor 18, MADRID

LONJA DE ARROCES de Manuel Muñoz Valencia, Plaza de Galindo, 1. Teléfono 822

A los agricultores

FEUC, microbioda inglés. El más eficaz para evitar y curar todas las enfermedades de las plantas...

VAPORES TRASATLANTICOS de Pinillos, Izquierdo y Comp. MARTIN SAENZ con escala en Canarias, Habana, Matanzas y Cienfuegos.

Quimosina Soler Nuevo medicamento para curar el dolor de estómago y facilitar la digestión.

VAPORES DIRECTOS a Barcelona

Diabetes Antrax Dispepsias ANTIGUA FARMACIA DE GOSTAS, SOMBRERERIA, 5.

Subasta con retasa Subasta en esta capital

Subasta Ventas Pérdida

Familia Finca de recreo en Quart de Poblet

SUBASTA en esta capital

Subasta en Onteniente

Pérdida

Fábrica de PERSIANAS de Joaquin Navarro Dinero económico Solares DINERO

VAPORES Compania Valenciana DE NAVEGACION

Compania SEVILLANA -Itinerario 19-

Vapores de los Sres. Vinuesa y Compania, de Sevilla

Compania Trasatlantica de Barcelona

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de frutas y vino

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía de Sevilla

Alquileres Huéspedes Modista Mosquiteros SASTRE

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrens», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica...